Конспект совместной деятельности воспитателя с детьми

«Ландшафтный дизайн »в подготовительной группе детского сада комбинированного вида № 122 города Пензы, работающей по программе «Истоки».

 Задачи:

· поощрять стремление детей к благоустройству и декоративному оформлению участков, используя средства моделирования;

· расширять представление детей о ландшафтном дизайне, правилах сочетания цветов в клумбе по величине, времени цветения и цвету;

· сочетать действия с товарищами.

 Предварительная работа:
 беседа с детьми, рассматривание иллюстраций и альбомов с цветами высаживаемыми в цветники и клумбы города, семян (ирисы, флоксы, васильки, календулы, виолы, бегония, фиалки, лилейник), наблюдение за посадкой растений в клумбах школы, просмотр презентации «Клумбы родного города».

 Материалы и оборудование: слайды с различными видами клумб, макеты клумб из пенопласта зеленого цвета, различного цвета модели цветов(ирисов, флокс, васильков, календулы, виолы, бегоний, фиалок ,лилейника) , деревянные шпажки, зубочистки. 

 Ход занятия.

 Воспитатель напоминает детям о том, что они ранее рассматривали семена цветов для посадки в клумбу на участке детского сада и, что она пригласила в гости Наталью Павловну – садовода-любителя (воспитатель представляет гостью), которая занимается разведением цветов и высаживанием их на дачном участке. Садовод согласилась помочь нам составить ландшафтную композицию. 

 Она показывает детям слайды с изображением клумб, разбитых на ее дачном участке, комментируя показ (имеются в виду - цветники, альпийские горки, а также клумбы, палисадники и цветы вдоль дорожек) и поясняя, что каждая цветочная композиция имеет свои особенности (форма, расположение, соответствующее название) и состоит из многолетних и однолетних растений, имеющих разное время зацветания.

 Садовод спрашивает детей, какой формы клумбу хотели бы разбить ребята (круглая, овальная, ромбовидна и т.д.). Предлагает приготовить макет будущей клумбы. Дети выбирают форму макета клумбы (круглая, овальная, квадратная) и обсуждают, какие растения посадят и разместят на клумбе (высокие растения высаживаются в центр, далее более низкие растения, для того чтобы клумба состояла как бы из отдельных ярусов). Далее идет обсуждение размещения астений по времени цветения (расположить цветы так, чтобы цветения одного растения сменялось другим).

 Дети располагают макеты цветов на предполагаемой клумбе. (В центр клумбы - ИРИСЫ (время цветения конец мая – июнь), на смену им расцветают ФЛОКСЫ (время цветения июль – август). Второй ярус клумбы - ВАСИЛЬКИ (время цветения июнь) и КАЛЕНДУЛА (июль – август). Третий ярус: ВИОЛА (анютины глазки) время цветения май – июнь и БЕГОНИЯ (цветут все лето). С самого края - бордюрные растения – ФИАЛКИ, ЛИЛЕЙНИК). 

 Воспитатель участвует в обсуждении и изготовлении макета. Напоминает о классическом сочетании цвета растений. Предлагает подобрать цветы, используя это правило. (Желтые ирисы – синие васильки – красная виола - белые фиалки. На смену зацветают белые флоксы (придает клумбе объемность) – желтая календула – красная бегония – голубой лилейник).

 Садовод дополняет сообщение воспитателя, говоря, что красный и голубой цвет не сочетаются, поэтому необходимо разграничить их растениями белого цвета (красный + белый + голубой), при этом демонстрируется слайд. 

 Дети используют полученный совет при изготовлении макета клумбы. Воспитатель и садовод корректируют работу детей.

 Рассматривая полученный макет, садовод уточняет у детей о виде дизайна, который занимается планированием парков, скверов, садов. (Ландшафтный дизайн). Поздравляет детей с тем, что они стали маленькими дизайнерами, желает удачи, предлагает семена цветов для дальнейшего использования их в посадке.

