Конспект занятия

лепка «Булочки для Лунтика» в средней группе детского сада комбинированного вида № 122 города Пензы, работающей по программе «Истоки».

 Задачи: 

· заинтересовать лепкой разнообразных изделий из солёного теста: булки, крендели, ватрушки, торт;

· упражнять в умении использовать в своей работе приёмы для создания основных форм изделий (раскатывание, сплющивание, скручивание, сворачивание в кольцо, скатывание);

· поощрять любые проявления творчества в процессе украшения формы путём налепа, процарапывания.

 Материал: 

 тесто солёное, стеки по количеству детей ; доски по количеству детей ; салфетки по количеству детей; корзина, костюм Лунтика.

 Ход занятия:

 Дети играют в игровых зонах. 

 Внезапно из шкафа появляется гость Лунтик с кусочком кренделя в руке. Дети обращает внимание на появившегося гостя. 

 Ребята узнают в госте Лунтика и спрашивают, как он сюда попал, что ему нужно. 

 Лунтик рассказывает детям, что он хотел угостить своих друзей очень вкусными хлебобулочными изделиями, но он их все съел и не знает, как быть. Воспитатель побуждает детей оказать Лунтику свою помощь, спрашивая, какие бы он хотел хлебобулочные изделия. Но Лунтик отказывается назвать их из-за незнания названий. Дети предлагают рассмотреть иллюстрации с изображением кренделей, ватрушек, булочек, тортов. Лунтик высказывает желание о том, что хотел бы иметь всё.

 Дети самостоятельно берут материал для работы и реализуют свои замыслы. Воспитатель спрашивает 2-3 детей, что бы они хотели слепить, уточняя форму и способ украшения своего изделия (крендель - раскатывается тесто, затем свёртывается и соединяется, украшается завитками; торт - лепится из круглых форм, затем сплющивается, накладывается слоями и украшается колбасками, листочками, шариками).

 По окончании работы Лунтик спрашивает 1-2 детей, как они лепили своё изделие. Дети объясняют и предлагают Лунтику сложить изделия в корзинку. 

 Лунтик благодарит детей и прощается с ними.

