Конспект занятия

по рисованию «Ягоды для Мишутки»

в группе раннего возраста детского сада комбинированного вида № 122 города Пензы, работающей по программе «Истоки».

 Задачи: 

 развивать цветовосприятие у детей, выделяя красный цвет из трех разных цветов (желтый, синий, красный);

 упражнять в умении распределять рисунок по всей поверхности листа;

 вызвать у детей интерес к нетрадиционной технике рисования -ватными палочками.

 Материал: гуашь (красная, синяя, желтая), лист ватмана полянка с изображенными ветками для ягод. 

 Оборудование: ватные палочки по количеству детей, подставки для ватных палочек, костюм медведя, емкость для краски по количеству детей.

 Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций с изображением ягод (художник Пономарева А.), чтение стихотворений из сборника «Малышам обо всем на свете. – Мн.: ООО « Харвест» 2005 г., подвижная игра «Найдем ягодки».

Ход занятия.

 В группу, входит Мишка. Воспитатель побуждает детей спросить у него, откуда он пришел. Мишка отвечает, что за малиною ходил и собрал для своего сына Мишутки целую корзину ягод.

 Дети просят Мишку угостить их ягодами. Но выясняется, что по дороге в детский сад ягоды просыпались из корзины, т.к. она оказалась с дыркой. 

 Воспитатель подводит детей к тому, чтобы они предложили помочь Мишке собрать корзину ягод на полянке, на которую он их отведет. 

 Дети идут с мишкой. Оказывается, что на полянке веточки есть, а ягодка только одна (изображение лесной поляны с нарисованными на ней веточками для ягод). Воспитатель выясняет у детей, что можно сделать, чтобы ягод хватило и детям, и Мишутке (посадить, купить, нарисовать…). Затем воспитатель обращает внимание детей на цвет ягодки, на ее форму (круглая, красная). Выясняет, чем можно нарисовать ягоды (карандашами, фломастерами, пальчиками…). Мишка спрашивает детей, умеют ли они рисовать ватными палочками. Ребята подтверждают умение и выбирают цвет краски из трех предложенных цветов (красный, синий, желтый). ребенок с помощью воспитателя показывает способ рисования ватной палочкой (взять палочку, обмакнуть в краску и нарисовать ягодку). В процессе рисования педагог закрепляет цвет, спрашивая детей, акцентирует внимание на расположение рисунка (по всей поверхности листа).

 Занятие заканчивается подвижной игрой «Соберем ягодки», сопровождая анализом рисунок (ягодки красные, растут на всей полянке), дети изображают, как будто собирают ягоды в корзинку. Отдают корзинку Мишке.

 Мишка благодарит детей и уходит.

