Конспект занятия

аппликация «Цветы в корзине» в средней группе детского сада комбинированного вида № 122 города Пензы, работающей по программе «Истоки».

 Задачи: 

· реализовывать полученные умения при составлении цветка из 2 – 3 форм, сочетая ткань и бумагу по цвету, форме и величине;

· упражнять в умении, вырезать форму цветка из квадратов из ткани и бумаги, сложенных пополам по изображенному контуру;

· закреплять приемы наклеивания меньшей формы на большую, создавая цветок;

· поощрять опыт сотрудничества и сотворчества при создании коллективной композиции.

 Материал и оборудование:
Лоскуты ткани, бумаги квадратной формы разной величины и расцветки (с изображенным контуром цветка), салфетки бумажные и тканевые, клеевые кисточки, розетки для клея, клеенки, корзина из ленточек одного цвета.

 Предварительная работа:

 Рассматривание фотографий, открыток, слайдов с изображением цветов.

 Изготовление корзины из переплетенных тканевых лент.

 Ход занятия:
 Воспитатель сообщает детям, что сегодня в детском саду праздник цветов, и им поручено изготовить корзину цветов для украшения зала. Педагог предлагает вспомнить, из чего можно сделать цветы (из бумаги, природного материала, ткани и т.п.). 

 Далее дети рассматривают образцы цветов, сделанных из ткани, бумаги, обсуждая способы их изготовления (квадратная форма складывается пополам, срезается по изображенному контуру; заготовки склеиваются серединками, накладывая друг на друга).

 Затем дети выбирают себе лоскутки ткани, бумаги и приступают к работе. В процессе занятия воспитатель оказывает индивидуальную помощь, поощряя оригинальное исполнение.

 Из готовых цветов в корзине составляется композиция.

