Конспект занятия

детский дизайн «Цветы в вазе» в старшей группе детского сада комбинированного вида № 122 города Пензы, работающей по программе «Истоки».

 Задачи: 

· развивать способность отбирать материал в соответствии с замыслом, отличая особенности цвета, фактуры;

· способствовать запоминанию формы, красок, свойств каждого вида материала; 

· закрепить навыки мыслительного анализа последовательности изготовления поделки и практического выполнения задания;

· приобщать детей к анализу результатов деятельности.

 Материал и оборудование:

 Клей ПВА, пластилин, ножницы (по количеству детей), картон, проволока, цветная бумага, гофрированная бумага, простые карандаши, фломастеры, вата, ленточки из материала шир – 5 см, длина – 10 см, кисточки для клея, салфетки, зубочистки 3 шт, нитки желтого, зеленого, серого или белого цвета, веточки деревьев 15 шт, бусины, трубочки для коктейля - 5 шт, перья, скорлупа яиц коричневого и белого цвета, шило, чешуя еловой шишки; семена ясеня, клена, винограда, яблок, дыни, вазы различной формы, изготовленные из бросового материала, костюм жука.

 Предварительная работа: 

 изготовление ваз из бросового материала;

 рассматривание поздравительных открыток с изображением цветов (розы, тюльпаны, ромашки, одуванчики);

 дидактическая игра «Зеленый друг».

 Ход занятия:

 В группу неожиданно входит Кузнечик с пустой вазой, украшенной корой дерева. Он сообщает, что торопился в детский сад, чтобы дети наполнили его вазу цветами, т.к. он узнал, что тут их очень много, а свои цветы, которые он приготовил для Дюймовочки, растерял по дороге. Дети отвечают, что цветами украшен детский сад к празднику и дать ему их они не могут. 

 Кузнечик собирается улетать. Дети предлагают помощь в изготовлении цветов и спросили, какие цветы он хотел бы видеть в своей вазе. Кузнечик перечисляет (розы, тюльпаны, ромашки, одуванчики). Далее дети обсуждают варианты изготовления цветов (бумаги, ткани, бросового и природного материала) .Воспитатель обращает внимание на имеющийся материал.

 Рассматривая бросовый и природный материал, педагог просит ответить, что можно использовать для приготовления цветов (для роз – гофрированная бумага, вата, веточка, цветная бумага, чешуя еловой шишки, бусинки, трубочки; хризантема – перышки, пластилин, веточка; для тюльпанов – скорлупа яиц, трубочки, цветная бумага, фломастеры, лак бесцветный; для ромашек - семена ясеня, клена, яблони, дыни, пластилин, веточки, зубочистки; для одуванчиков - нитки белые, серые, зеленые, картон, проволока, гофрированная цветная бумага; для цветов из ткани - ленты ткани, нитки желтые, цветная бумага, веточка). 

 Основываясь на своем опыте, 2 – 3 ребенка рассказывают о способах изготовления поделки. Педагог напоминает правила техники безопасности при использовании инструментов. Дети приступают к работе. 

 В процессе труда воспитатель корректирует работу детей, поощряет стремление помочь друг другу. Результаты работы анализируются.

 Далее дети ставят цветы в вазу Кузнечику. Он благодарит детей и уходит.

